



EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MARTES, 3 DE AGOSTO DE 1937

MURCIA - Año II - Número 305

¡Limpiemos las organizaciones!

Hay que limpiar completamente las organizaciones antifascistas de fascistas emboscados, si; pero también de supuestos antifascistas, que son en realidad sinvergüenzas más o menos encubiertos o descubiertos.

En las filas de nuestra causa no pueden militar más que las personas de espíritu progresivo, de historia impecable y de acrisolada decencia particular. El ladrón, el asesino, el intrigante y el prevaricador, no pueden ser considerados compañeros por ningún antifascista. El antifascismo es, ante todo, negación de la delincuencia pública o privada y afirmación de la decencia privada y pública.

La Gloriosa arroja su mensaje destructivo sobre aeródromos fascistas La formidable ofensiva del Ejército popular en el frente aragonés, se nos muestra espléndida por su efectividad y espíritu combativo En el sector de Teruel los leales se apoderan de posiciones que dominan la capital

A PROPÓSITO DE UNAS ALUSIONES

Sobre la campaña de Montiel, desde "Nuestra Lucha", en el proceso de la llamada "cabeza de la quinta columna".

En el acto de clausura del Congreso Provincial Comunista, celebrado el pasado domingo en esta capital, Francisco Félix Montiel pronunció unas palabras alusivas directamente a determinada campaña que vió la luz pública en las columnas de nuestro periódico con motivo de un suceso apasionante: el proceso de la llamada "cabeza de la quinta columna", en la que figuraban Gafona y doce procesados más, condenados—todos ellos— a la última pena. Lo que Montiel dijo fué concretamente esto: que aquella campaña había sido personalísima iniciativa suya, y que él, solo, la llevó a cabo en contra, incluso, de sus propios compañeros los redactores de NUESTRA LUCHA.

* * *

En las palabras de Montiel parece insinuarse una malévolas reticencia, una encubierta acusación para quienes entonces nos opusimos, efectivamente, a la idea y al desarrollo de aquella campaña. Ellas mismas se encubren, sin embargo, de eludir plenamente, ante la opinión pública, una responsabilidad acusada, en que nosotros no incurrimos y de la que, no obstante, hemos venido siendo pacientes lastimados durante meses y meses.

Nada tuvo que ver, en efecto, NUESTRA LUCHA, con la ruidosa campaña que Montiel desarrolló en torno del proceso de Cardona y de los diez encasillados restantes. La Redacción de NUESTRA LUCHA, los que antes y después hemos seguido vinculados al periódico, no sólo no tuvimos parte alguna en aquella campaña de pasión, sino que—como el propio Montiel ha dejado manifestó—intentamos incluso paralizarla, o reducirla, al menos, a unos términos justos y convenientes. Nada se pudo conseguir. La orientación de NUESTRA LUCHA ha sido marcada siempre por el director del periódico y, en definitiva, por el secretario general de las J. S. U., portavoz de nuestra Federación Provincial. Y a la sazón convivían en Montiel ambos cargos: era el secretario general de las J. S. U. y el director responsable del periódico NUESTRA LUCHA.

* * *

Apartando toda serie de consideraciones subalternas, de orden sentimental o político, de inconveniencia o conveniencia, de razones jurídicas y prejuicios morales y espirituales, que supieron alejarnos de incurrir en tanta obcecación, impidió nuestra solidaridad con Montiel, en términos exclusivos, el concepto que tenemos de la justicia y el respeto que sentimos todos—entonces como ahora—por la función judicial. Indiferentes, en definitiva, al fallo del Tribunal, a su acción justiciera o errada, pero respetuosos y anhelantes de un orden revolucionario, lo que no pudimos tolerar o complacer fué un acto, una serie de actos, que venía a enturbiar y decidir, previamente y apasionadamente, lo que, en todo instante, ha de permanecer sereno, alejado de la pasión enfurecida y la presión sectaria de personal: la Justicia. Influir en la acción y coaccionar la decisión de los tribunales que administran Justicia revolucionaria, sigue siendo, para nosotros, gravísimo delito de lesa Revolución, y en él incurrió—involuntariamente—NUESTRA LUCHA, forzada por Montiel: único responsable de una culpa recaída sobre todos.

FRENTE DEL NORTE

La artillería y la aviación republicanas castigan con violencia los reductos facciosos. Nuestras tropas se apoderan de importantes posiciones.

Gijón, 2.—Durante el día del domingo la aviación y la artillería republicanas infligieron un duro castigo a los facciosos en el sector del Escampero y en otros linderos asturianos. Los principales objetivos fueron los parapetos y fortificaciones de Cínero, Marta y Costanillo; posiciones las tres de un gran valor estratégico, convertidas en verdaderas fortificaciones por los facciosos, en las que habían invertido grandes cantidades de cemento y piedra.

Las baterías facciosas del monte Pica-roso defendieron en un principio las posiciones mencionadas; pero nuestros aparatos de reconocimiento las descubrieron y las baterías leales de grueso calibre abrieron un intenso fuego sobre el monte, al mismo tiempo que nuestra aviación bombardeaba los parapetos.

Hasta el amanecer nuestra aviación no cesó de lanzar metralla sobre los reductos facciosos. El enemigo contestó por algún

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Han sido ocupadas valiosas posiciones en los frentes de Asturias y de Aragón, mientras la "gloriosa", en plena actividad ofensiva, bombardea y destruye parte de los aeródromos enemigos.

El del domingo

Valencia, 2.—Parte de guerra facilitado por el ministerio de Defensa a las doce de la noche del domingo:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—La actividad en este frente se caracterizó por el fuego de diversas armas en algunos sectores de este frente.

ESTE.—Ligeros tiroteos en las cercanías de Perdigueras. Nuestras fuerzas realizaron con éxito un golpe de mano, causando bajas vistas al enemigo y cogiéndosele varios fusiles y municiones.

NORTE.—Cañoneo enemigo en algunos sectores de Santander.

SUR.—Fuego de artillería y armas automáticas en el frente de Pitre. Ligeros tiroteos y cañoneo faccioso, y reconocimientos aéreos del enemigo en el frente de Adamuz. En Ovejo las baterías enemigas batieron nuestras posiciones, sin consecuencia. Hubo presencia rebelde sobre nuestras líneas de Calderón y Pico de Perdiz.

SUR TAUJO.—En una incursión efectuada en las cercanías de Navalvillar de Iver nuestras fuerzas lograron apoderarse de seis prisioneros y de 1.000 cabezas de ganado.

TERUEL.—Las fuerzas enemigas atacaron ayer nuestras posiciones de la Casa Forestal, siendo rechazadas. En la mañana de hoy han conseguido infiltrarse en las proximidades de la Casa Forestal, apoderándose de Beza.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL AIRE

Fué bombardeada la carretera de Belchite a Calamocha, Gea de Albarracín y Salbún, en las que se había observado tráfico de camiones, especialmente en la últimamente citada.

También fué bombardeada la estación del ferrocarril de Villaluenga, constituyendo objetivo para nuestros aparatos, que la bombardearon eficazmente.

A las doce nuestros aparatos bombardearon el aeródromo faccioso de Valencia de Don Juan (León), en el que nuestras bombas cayeron con gran exactitud, e igualmente sobre un aeródromo situado a 10 kilómetros de Salamanca, en el que se encontraban aviones facciosos. Se supone, por una gran explosión que se escuchó a consecuencia del bombardeo, que fueron destruidos los depósitos de bombas del aeródromo.

En Sepúlveda fué bombardeado el objetivo militar. También fué bombardeado otro aeródromo faccioso en Gamonal (Burgos), en el que habían siete caídas. Las bombas cayeron entre los aparatos.

Con fuego antiaéreo se intentó por los rebeldes estorbar la acción de nuestros aparatos, sin lograrlo. Todos es-

caracterizado por intensos duelos de artillería.

Han llegado procedentes de Asturias 72 voluntarios que vienen a incorporarse a la brigada de choque de fuerzas de caballería que se está organizando en esta capital. Todos ellos son soldados evadidos del campo faccioso, que se in-

sideran rebeldes, impidiendo los trabajos de fortificación del enemigo.

Nuestras tropas, tras un fuerte combate, han ocupado el pueblo de Vargas, haciendo huir a los falangistas que lo ocupaban.

En un ataque iniciado desde Piedrahita, ha sido ocupada la Muela de Aragón, que domina todas las posiciones de Robllos. También han sido ocupadas las

posiciones de la línea de Veldepeña a La Rocha. Otras fuerzas, saliendo de Piedrahita-Cofradicos, han escalado la Sierra, coincidiendo con las anteriores en la noche.

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Escasa actividad, reducida a tiroteos y duelos de artillería.

Se han pasado a nuestras filas 25 soldados del campo faccioso.

NORTE.—Nuestras tropas, previa una intensa preparación de artillería y Aviación, han atacado al enemigo, ocupando las posiciones de La Manga y Tineo, causando a los facciosos numerosas bajas.

ESTE.—Los facciosos han hostilizado las posiciones de Mejana y Ocea. Nuestras tropas han hostilizado las po-

siciones rebeldes, impidiendo los trabajos de fortificación del enemigo.

Nuestras tropas, tras un fuerte combate, han ocupado el pueblo de Vargas, haciendo huir a los falangistas que lo ocupaban.

En un ataque iniciado desde Piedrahita, ha sido ocupada la Muela de Aragón, que domina todas las posiciones de Robllos. También han sido ocupadas las

posiciones de la línea de Veldepeña a La Rocha. Otras fuerzas, saliendo de Piedrahita-Cofradicos, han escalado la Sierra, coincidiendo con las anteriores en la noche.

TERUEL.—Partiendo desde Royal Rubio, nuestras tropas han ocupado Pera Ordoño sin encontrar al enemigo.

El enemigo ha hostilizado en la noche de Campillo a Veldepeña.

SUR.—En el sector de Pozoblanco los

nuevos rebeldes han hostilizado las posiciones de Mejana y Ocea.

Nuestras tropas han hostilizado las posiciones rebeldes, impidiendo los trabajos de fortificación del enemigo.

Nuestras tropas, tras un fuerte combate, han ocupado el pueblo de Vargas, haciendo huir a los falangistas que lo ocupaban.

En un ataque iniciado desde Piedrahita, ha sido ocupada la Muela de Aragón, que domina todas las posiciones de Robllos. También han sido ocupadas las

posiciones de la línea de Veldepeña a La Rocha. Otras fuerzas, saliendo de Piedrahita-Cofradicos, han escalado la Sierra, coincidiendo con las anteriores en la noche.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestra aviación se dedicó hoy preferentemente a efectuar vuelos de reconocimiento.

Se bombardearon con efecto un convoy compuesto por veinte veinticinco camiones, que fueron vistos por la carretera de Beza a Veldepeña, en el sector de Te-

rradillo.

Una de nuestras escuadrillas bombardó el aeródromo de Gorri (Soria) en el que habían siete aparatos de bombardero y ocho caídas. Casi todas las bombas cayeron entre los aviones, suponiéndose, por las explosiones que se oyeron, que debieron de causar grandes destrozos.

Poco después, otra escuadrilla bombardeó el mismo aeródromo. Las bombas cayeron con una gran explosión en el objetivo.

Todos estos servicios se efectuaron sin novedad.

En la reunión del Consejo de Ministros, se hizo un examen completo sobre la situación de España

Se acuerda conceder recompensas y ascensos a destacados y heroicos luchadores del Ejército Popular

Una intensa y efectiva campaña contra los especuladores de nuestra retaguardia

Difensa ha hecho una detallada exposición del desarrollo de las operaciones militares, especialmente en el sector Centro, mostrando su gran complacencia, en la que ha coincidido el Consejo de ministros, por la perfecta organización de que han dado muestra todos los servicios y por el heroísmo insuperable con que se han batido nuestras fuerzas, logrando los objetivos previstos, tanto por parte de las fuerzas de tierra como por las del aire, y lo mismo por parte de los soldados que por la de la oficialidad y jefes.

El ministro de Defensa ha expresado su deseo, y el Gobierno los ha confirmado, de conceder toda una serie de ascensos y recompensas para los jefes, oficiales y soldados que se han distinguido en estas operaciones.

LOS PROBLEMAS DE LA RETAGUARDIA

Se han examinado algunos problemas de la retaguardia, especialmente a la del sector Centro, en donde se intensificarán todas las medidas necesarias para acabar con los especuladores y traficantes que encarecen los precios de las subsistencias en Madrid y que se harán extensivas a toda la España leal y en el aspecto de política contra los detractores y los báls

icos en su abastecimiento la ciudad. Para ello fue designada una comisión que estará integrada por representantes del ministerio de Hacienda, de Defensa y de Trabajo, y de los transportes y comunicaciones, por el alcalde y el Gobernador civil de Madrid y que estará presidida por el ministro de Agricultura. Esta Comisión adoptará y pondrá en ejecución cuantas medidas sean precisas para la normalización del abastecimiento de Madrid y para intensificar su evacuación.

EN LOS FRENTES, EL MINISTRO FISCALIZARA LAS FUNCIONES

De otros frentes se ha encargado al ministro de Defensa para que se adapte en ellos cuantas medidas estimen que son precisas para resolver la situación y evitar todo aquello que no sea admisible.

Otro de los aspectos tratados fue la necesidad de intensificar la producción de guerra para ponerla en relación con las necesidades y desarrollo de la ciudad. El ministro de Defensa, quedó autorizado para adoptar todas las medidas que crea necesarias para lograr estos fines.

LAS PENAS DE MUERTE A LOS DESERTORES

Por último se despachó un considerable número de expedientes de penas de muerte, que fueron confirmados cuantos han sido impuestas por el juez de deserción, siendo condenados a muerte otras por penas de menor importancia.

MEDIDAS PARA MEJORAR EL ABASTECIMIENTO

En el orden a la población civil el Gobierno examinó los medios que se crean más eficaces para mejorar la situación, especialmente en Madrid, con vistas a aliviar las dificultades naturales que pa-

¡A la cárcel, todo el que intente desprestigiar a probados antifascistas!

El acto del domingo en el Teatro Circo Villar

Con la intervención de varios dirigentes destacados se celebró la clausura de la 1.^a Conferencia del Partido Comunista

APERTURA DEL ACTO

El camarada Eusebio Serrano declara abierto el acto, pronunciando unas breves palabras encaminadas a la unión de los partidos marxistas. Destaca la presencia de Bienvenido Santos, secretario de la Federación Socialista, a quien se le tributa una clamorosa ovación. Seguidamente da lectura a una adhesión de las Juventudes Socialistas Unificadas del Radio Tomás López. Finaliza elogiendo la J. S. U. diciendo que, debido a su unión, hoy están consideradas como un firme sostén del Gobierno, con sus miles de cientos de combatientes en los frentes, y de trabajadores en la retaguardia.

A continuación hace uso de la palabra, María Antonia Suárez

quien elogia al ejército de la República, exaltando la actuación de la mujer en los problemas de la guerra.

Momentos después el camarada,

Francisco Varela

hace uso del micrófono, para declarar la gran satisfacción que sienten los luchadores del frente cuando, volviendo heridos a la retaguardia, se ponen en comunicación directa con el pueblo.

Elogia a la 11.^a División y al comandante Lister, siendo aplaudido con gran entusiasmo.

EL EJÉRCITO NO PERMITIRÁ QUE EXISTAN DIFERENCIAS ENTRE EL FRENTE Y LA RETAGUARDIA

Agrega que hay que vigilar la retaguardia, pues en ella existen elementos que quieren establecer diferencias entre el Ejército y los que trabajan alejados de los frentes y yo tengo que decir que tales proyectos fracasaran, porque nosotros somos representación y encarnación del pueblo, y no un ejército defensor de intereses burocráticos y económicos. Dice, por último, que la sangre de los muertos y heridos exige la unión de todos y a ella debemos llegar con la máxima rapidez. Los combatientes —finaliza— solo deseamos que los supervivientes de esta guerra sepan aprovechar el esfuerzo de los que gustosamente morimos en los frentes para defensa de las libertades.

Ench Weiner

Habla en representación de los periodistas y escritores alemanes, franceses, polacos, italianos y de otras naciones que se encuentran al lado del pueblo español. Dice que si en Italia y Alemania está el poder en manos del fascismo es porque los trabajadores no supieron resistir, estableciendo la unión. Yo siento la gran alegría de ver a los trabajadores españoles fuertemente unidos. Termina su intervención con vitores antifascistas.

Seguidamente interviene

Francisco Félix Montiel

UNAS PALABRAS SOBRE EL 5.^o REGIMIENTO

Elogia los trabajos realizados por el Partido Comunista, quié ha implantado la disciplina que hacia falta en nuestra guerra. Refiriéndose al provincialismo dice que el 5.^o regimiento no fué creado para lanzarlo contra el pueblo, robándolo y sa-

ASAMBLEA MUNICIPAL DE UNIÓN REPUBLICANA

El domingo 27 se celebró la Asamblea municipal de Unión Republicana; asistieron numerosas representaciones.

Después de aprobada una ponencia que da nueva estructura al Comité Municipal, se procedió a la elección del mismo, con el siguiente resultado:

Presidente, José López Nicolás; Vice, Francisco Rivas Garallalde; Secretario General, Francisco Arques Rodríguez; Vice, Diego Almansa Carrillo; Secretario Administrativo, José Jiménez del Olmo; Contador, Pedro García Baeza; Secretario de Propaganda, Luis Murcia Abellán; Vocales: Francisco Hernández, Agustín Ruiz, Juan Carrasco, Rafael Capecán y Francisco Escrivano.

Finalmente pronunció un discurso Miguel de Lacino en nombre del Comité Nacional, analizando la labor callada de Unión Republicana para ganar la guerra,

PEUDE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. — El único de la perfumería "G E E S E" Triplete, 9. — MURCIA

Reciben sus padres y hermanos y de su familia nuestro pésame por tal desgracia.—C.

Voz en el desierto

"VIVA LA MUERTE!"

En el muro frontero de una casa de un pueblo recientemente conquistado por nuestras fuerzas, figuraba este letrero fatídico, inscrito en sangre por las jaurías del Tercio fascista: "¡Viva la muerte!". No pudo nunca sobrepasar la mano temblante que lo dibujó, que jamás se ha conseguido representar tan breve y evidente todo un supuesto sistema ideológico y social. He aquí, en ese viva brutal y escalofriante, simbolizado cuando el fascismo significa: muerte y desolación, destrucción y terror, barbarie y delincuencia, inconsciencia y brutalidad, elementaldad y primitivismo. Una agresión permanente a la vida, a la humanidad y al progreso; el desarrollo de las fuerzas bárbaras de la animosidad frente a las fuerzas sensibles y espirituales de la Cultura. (Lo que también expresó, en otro viva simbólico, pero más circunscrito, el siniestro bufón de Millán Astray, cuando gritó, en Salamanca: "¡Muera la inteligencia!", con la plena convicción de no causar una sola baja en las huestes "nacionalistas"...) Por eso, fascistas eran también— aunque, quizás, ignorándolo— aquellos "héroes" de meses atrás, que encumbraron las más claras noches desde sus "autos fantasma", cruzados por tibias y calaveras grotescas. En sus almas primitivas y mortuorias, alejaba el mismo instinto salvaje y destructor, fascista en suma, que movía la fiera mano del Tercio, al escribir—en lo más breve de las síntesis conocidas— todo el programa del fascismo, con su "¡Viva la muerte!". Así, cuando por ahí vemos alguna inscripción similar—y quedan autos, todavía, con las señas osarias—, nos llega "in mente" el recuerdo paralelo de aquellos carteles de Acción Popular o de Falange Española, que vistrean, aún, por los muros agrietados donde suelen mearse los perros.

EL VIAJERO

Cruz Roja Española

Habiendo dos vacantes de postuladoras, quienes deseen ocuparlas deberán pasarse por la Plaza de Roma 1, todos los días, de 10 a 1 y de 5 a 7.

Rogamos al pueblo antifascista de Murcia que envíe donativos para comprarropa inferior a los heridos del frente que llegan a este Hospital, y también que entreguen ropa de esta clase, o avisos para recogerla a los teléfonos 1515 ó 2566. Nuestro domicilio, Plaza de Roma, 1.

COLABORACIONES

Maniqueísmo fascista

Los agentes de Berlín y Roma

(Exclusivo para NUESTRA LUCHA)

Dónde están los rusos?—preguntan algunos prisioneros, rebeldes cuando son llevados ante el Estado Mayor republicano. Porque en nuestras filas no hay más que soldados y oficiales españoles. Al encontrarse con esta realidad, que va abriendo paso ya en todas partes, los que acaban de convivir con moros, italianos y alemanes, comprenden toda la falsedad de la propaganda que ha venido gravitando sobre ellos durante muchos meses. Los fascistas han creado esta especie de maniqueísmo que les permite combatir a la democracia con el pretexto de atajar el peligro bolchevique.

La guerra española va a servir también para poner término a este inmenso "bluff" del antiliberalismo, usado como moneda de cambio entre los reaccionarios de todos los países; pero que sirve exclusivamente el interés inmediato de dos naciones desherederas y arruinadas: Italia y Alemania.

La política de aislamiento que han venido siguiendo Roma y Berlín-Berlín siempre de un modo más agudo—no hubiera podido sostenerse de no haber contado con alianzas inconfesables en el seno de los demás Estados europeos. El afán del fascismo de internacionalizar el problema, actuando, sin embargo, al margen de la Sociedad de Naciones, no ha respondido sino al propósito de rehuir el principio de "la paz indivisible", según la frase de Litvinov y debilitar la cohesión de Europa a través de las luchas políticas en países de tendencia democrática. ¿Habrá alguien capaz de negar que Mosley y La Rocque, con sus "camisas azules" y sus "cruces de fuego" son agentes de Mussolini y de Hitler? El error que ha padecido hasta ahora una parte considerable de la gente de estos confines, que de esta forma, expresaron el sentimiento que la muerte de la infeliz María les había producido.

La conducta de su cadáver al Cementerio fué una sentida manifestación de duelo, a la que concurrieron todos los vecinos de estos confines, que de esta forma, expresaron el sentimiento que la muerte de la infeliz María les había producido.

Reciban sus padres y hermanos y de su familia nuestro pésame por tal desgracia.—C.

FIJANDO ACTITUDES

Para los críticos de la labor ajena

Ante la campaña insidiosa desarrollada por alguna prensa y desde la tribuna pública por hombres representativos de ciertos partidos, campañas aplaudida con no menor insidia por coros de "veteranos" de la unidad y de la revolución del proletariado, surgidos de la justa por obra y gracia, de un Espíritu Santo, sino de otros espíritus, en contra de la gestión del camarada Largo Caballero al frente del Gobierno de la Repùblica, entre todos vienen manifestaciones sobre algo que, siendo sobradamente conocido, parece ser que no ha llegado a oídos de estos "críticos" de Nuestra Lucha; pero entre quienes dejaron sentado que al escribir estos límos no era más que un afán personalista ni la vanidad de defender a Largo Caballero no necesita defensores, pues su mejor defensa es su constante a través de toda su vida en medio de un ambiente social lleno de peligros y sin ninguna claudicación ni parte. Pero es que esa campaña no dirigida contra Largo Caballero, sino contra lo que él representa, es la que más importa.

Cuando Largo Caballero fué encargado de formar su primer Gobierno, España estaba, dicho llanamente, en condiciones de perder la guerra en quince días. El Ejército no existía, y para sostener una guerra el Ejército es indispensable. Las Milicias cumplieron su misión al detener la revolución, misión que cumplieron lo mejor posible teniendo en cuenta su improvisación y la falta de elementos de combate; pero al transformarse la revolución en una guerra organizada y sincera por parte militares más poderosos que nosotros, las Milicias no tenían razón de existir. Se impone la creación del Ejército regular, y se crea; y de aquellas Milicias, se formaron las primeras Brigadas, agrupándose a todos los luchadores dentro de una disciplina que antes no existía obligando a observar por el principio de las Milicias el partido, y no asentando, en nuestras bases, tanto gabinete que de sus jefes prácticos. Hoy hay un Ejército organizado militarmente, con disciplina y elementos de combate, poniendo y consagrando, de cara abierta pueden dar fe los ejércitos fascistas extranjeros. Además, y posee a ciertas afirmaciones de esos detractores de la labor ajena, también hay reservas militares en periodo de instrucción, no todas las que recordáis, porque no siempre tenemos lo que deseamos, por no poder contar con el factor "posibilitad", muy importante.

La creación de este Ejército y de estas reservas, ha sido obra directa de Largo Caballero, por ser él el regente de la cartera de Guerra, y no hay que olvidar que la guerra hoy que empezó primero en los frentes.

En la retaguardia también mejoró notablemente la situación. Recordamos que antes el último ciudadano, o mejor dicho, el primer aventurero, se erigía en "autoridad" y ejercía su oficio iluminante. El libertinaje, antes a la orden del día, ha desaparecido casi por completo, y si todavía existen algunas cosas, se debe en su mayor parte a la protección que disfrutan de los que se dedican a fiscalizar la conducta de los demás.

Yo invito a los que consuman a Largo Caballero, que tengan o hayan tenido representante de cualquier rango, desde ministro a concejero municipal de pueblo, que estude su propia actuación y vea si su labor es superior, proporcionalmente, a la realizada por el camarada Largo Caballero, y si no lo es, que lo declare oportunamente.

Todos conocemos tristes casos de éstos, pero no es la hora de sacarlos a la luz, porque estamos en guerra y sus necesidades requieren la unidad de todos y la política no es el mejor camino de la unidad. Terminada la guerra, será la ocasión de exigir cuentas y presentar facturas.

Lo que es necesario para bien de todos es que, cuando termine su mandato el Gobierno actual, formado "a gusto de todos", haya corregido y suministrado el legado que dejó Largo Caballero, en la misma medida que él hizo con el que le dejaron

FRANCISCO GUERRERO MUNIAGO

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Se condena a dos comerciantes ladrones

SENTENCIAS DEL JURADO DE INGENCIA

Número 166, dictada en el expediente número 164, contra José Pérez Hernández, Angelino Ros Pérez y Aquilino Gómez Vera, "comerciantes" de San Pedro del Pinatar, "por alterar la calidad y venta a precio abusivo de azúcar". Condenarlos a cada uno de ellos a la pena principal de internamiento en campos de trabajo, por tiempo de un año y un día, y a la multa de tres mil pesetas.

Número 167, dictada en el expediente número 155, contra Pedro Nicolás Hernández, vecino de Puerto Tocinos. Absolviendo a este expediente y poniéndole a disposición del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, a los efectos de la vigente Ley de Orden Público.

SENTENCIAS DEL TRIBUNAL POPULAR

Se ha condenado al procesado Antonio Alarcos Martínez, autor de un delito de

refiriéndose a los Borbones. Quizá von Faupel se exprese de modo idéntico cuando tenga que aludir a sus protegidos de Salamanca.

Pero el mundo entero se va dando cuenta de las maniobras italo-alemanas. Los pueblos, como los Gobiernos, cuando están en crisis, inventan problemas exteriores a modo de columnas de humo que ocultan las graves y dolorosas dificultades internas. Hasta que el horizonte queda claro y la situación ofrece a los ojos de todos sus nítidos perfiles. Así sucederá ahora con la fiección del antiliberalismo.

Se aprueba el auto de insolencia dictado por el instructor.

Sobre la custodia del Tesoro Artístico

Con relación a la nota publicada por dos colegas locales, y que les fué facilitada por conductor semioficial, referente a la conservación del Tesoro Artístico, se ha hecho la siguiente aclaración por parte del Consejo Provincial: "Recibimos telegrama del Director de Bellas Artes: Entendidos por Previa visita a Murcia de un Delegado del Ministerio, manifestamos no existe tal Delegado, teniendo únicamente representación Ministerio en asunto Tesoro Artístico el presidente de la Junta Delegada de Incautación y Protección del Tesoro Artístico. Lo que luego publicó para general conocimiento." El Consejo Provincial de Cultura, Arte y Propaganda.

Primer Regimiento de Aviación

BATALLÓN NÚMERO 1

Siendo próxima la fecha de incorporación de esta unidad del Arma de Aviación los frentes de combate, queda abierta nueva recluta para completar sus efectivos.

Por arreglo a estas condiciones: 1.^a Estar comprendidos en la edad de veinte a treinta y cinco años; y 2.^a Presentar documento de afición al Régimen expedido por cualquier organización política o sindical antifascista.

Oficinas de Alistamiento:

En Murcia, el antiguo edificio de la Convalecencia (hoy Comisaría de Recluta-

niente de los Batallones de Aviación).

En Sagunto (Valencia), Comisaría del Batallón n.º 1.

El Comisario del 1.^o Batallón, GUSTAVO ESPINOSA

Asunción Perrín

PRACTICANTE FEMENINO

PUREUTI, 5-Z DE EPOCA

Pedimos sinceramente la unidad sincera de todos los antifascistas verdaderos, dispuestos a llegar a ella con amplitud, alteza y lealtad

Declaraciones de Mariano R. Vázquez

La C. N. T. no se halla enemistada con Rusia, sino con la actitud lesiva de ciertos comunistas

Valecia, 2.—El secretario del Comité Nacional de la C. N. T., Mariano R. Vázquez, ha hecho unas declaraciones a un redactor de "Febus", relacionadas con el compromiso firmado por los órganos directivos de las dos centrales sindicales. Dijo que se trata de un pacto inicial de no agresión y de respeto mutuo. "No se trata de un programa y no se aborda régimen político alguno, ni de lo relacionado con las industrias de guerra, ni con la cuestión social".

Le preguntó qué había de cierto sobre una supuesta actitud de falta de amistad entre la C. N. T. y Rusia, de que se viene hablando estos días, y contestó que "todo ello obedece a una patraña, pues en la mente de ningún revolucionario, ni en el corazón de ninguna antifascista puede caber la simple suposición de enemistad con la U. R. S. S. Pero el que nosotros mantenemos una opinión de enemistad con los comunistas, porque enten-

mos que su actuación es francamente lesiva para los intereses de la guerra y de la revolución, no puede significar de ninguna manera nuestra enemistad con Rusia. Aunque adversarios ideológicamente del comunismo estatal, reconocemos que Rusia dio un gran paso en los avances sociales, marcando una pauta de gran importancia al proletariado del mundo entero; pero tampoco ello quiere decir que esa pauta no haya sido superada".

Reconocemos, y así lo afirmamos, que hay que estar agracidos al apoyo que nos han prestado y que aún nos prestarán, aunque reconocemos también que no se trata de un problema unilateral, sino de un problema de apoyo mutuo, ya que nosotros, siendo los favoritos, favorecemos también a la U. R. S. S. pues contribuimos a luchar y a dar la batalla definitiva al fascismo. Nosotros no podemos admitir de ninguna manera la injusticia que significa el suponer que nosotros somos enemigos de Rusia."

EXTRANJERO

LO QUE DICEN UNOS VIAJEROS PROcedentes de CADIZ

ASÍ TERMINAN LOS TRAI-

DODRES

Penal de muerte a un Jefe del Tercio

Gijón, 2.—Ha sido condenado a muerte por el delito de alta traición el jefe Tercio médico del Norte, Honestó Suárez, que pretendió fugarse hacia Francia en un buque inglés con el propósito de pasarse a las filas rebeldes.

LAS COSAS DE LA DIPLOMACIA

Roma, 2.—Se tienen noticias ciertas de que al embajador de Italia en Londres le ha sido entregada una carta autógrafa del jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, para Mussolini.

LA PRENSA DEMOCRATICA PERSEGUIDA EN POLONIA

Varsovia, 2.—Ha sido recogido el órgano democrática "Wiczer" por publicar una información en la que daba cuenta de una reunión celebrada por representantes de la aristocracia polaca, húngara y austriaca. La reunión coincidió con la visita a Polonia del duque de Kent, hermano del rey de Inglaterra, que había tenido relación con los preparativos para una posible restauración de la Monarquía en Polonia.

Un mitin del partido Socialista

INTERVIENE, ENTRE OTROS, GONZALEZ PENA

Madrid, 2.—El domingo, ya en el cine Bilbao, se celebró un mitin organizado por el partido Socialista.

Tomaron parte Juan López, antiguo militante del partido, Ramón Latañeda y González Peña, los cuales abogaron por la unificación e hicieron historia del movimiento socialista en España.

El primero de los oradores dijo que no comenzaba con la palabra "camaradas", porque también la usaba el que hasta hace muy poco tiempo era secretario del Ayuntamiento de Madrid, Berdejo, y el cual, poseyendo el carnet de su organización, no había facilitado en abandonar la capital de España para pasarse al terreno falso, en donde ahora se encuentra.

CATALUNA

LAS BANDAS DE PISTOLEROS EN BARCELONA

Barcelona, 2.—En la Jefatura de Policía han facilitado esta noche una nota, en la que se dice que esta tarde, a las dos, cuando el presidente de la Audiencia se disponía a salir del Palacio de Justicia para montar en su coche oficial, desde un coche que pasaba por el mismo lugar se hicieron unos 25 disparos de pistola.

Afortunadamente ni el presidente de la Audiencia ni los agentes que como escolta le acompañaban sufrieron daños de ninguna clase. En cambio fueron alcanzados por los proyectiles una guardia nacional republicana y una joven, que resultaron heridos.

Han sido dadas las oportunas órdenes para proceder a la detención de los autores de este atentado.

FRENTE DE EXTREMADURA

Fraca la contraofensiva rebelde des-

pués de hacerla sufrir más de 600 bajas

Cabeza de Brie, 2.—Después de los fracasados intentos en los sectores de Argallanes y Rená, el enemigo ha desistido de continuar su ofensiva.

Nuestras tropas, después del duro castigo que se ha infringido al enemigo, al que causaron unas 600 bajas, le obligaron a retirarse. Desde nuestros puestos de observación se ha podido comprobar que el enemigo viene realizando desde hace

algunos días una selección de sus fuerzas para transportarlas a los frentes de Madrid.

Por los soldados evadidos y que últimamente se han pasado a nuestro campo se sabe que muchos jefes fascistas tienen el pleno convencimiento de la ineficacia de cuantos ataques lleven a cabo los suyos contra Madrid.

Ayer volvió a reunirse el Consejo

ENERGICAS MEDIDAS CONTRA LOS PERTURBADORES

Madrid, 2.—Hoy, lunes, volvió a reunirse el Gobierno en Consejo. Comenzó la reunión a las cinco de la tarde, terminando a las diez y cuarto de la noche.

La referencia oficial de esta nueva reunión dice que el Gobierno ha continuado despachando los numerosos asuntos que quedaron pendientes en las reuniones anteriores.

Finalmente, el Consejo ha estado dedicado a estudiar las medidas que eran necesarias adoptar desde el punto de vista del orden público para prevenir y cortar con la máxima energía cualquier intento de perturbación que se tratase de producir por determinados elementos titulados extremistas y que están al servicio del fascismo. Llegan al Gobierno toda una suerte de indicios que van envueltos en una tendenciosa campaña, en la cual se trata de sembrar el malestar y de quebrantar la disciplina en la retaguardia y en los frentes, cosa que el Gobierno, con el apoyo de todos los antifascistas y de todo el pueblo español, está decidido a extirpar sin ninguna clase de consideraciones para mantener a toda costa la tranquilidad en la retaguardia y reforzar la moral combativa en las fuerzas militares.

Continúan nuestras tropas su avance con el más elevado espíritu combativo. Una patrulla de nuestras fuerzas ha atravesado el río Ebro, por la parte de Pina de Bellote, internándose por el terreno enemigo y sorprendiendo a una pequeña patrulla de tropas enemigas, que se dió a una precipitada fuga.

En el resto del frente cañoneo y tiroteo.

CASA DEL PUEBLO - U. G. T.

MURCIA

El domingo, día 8 de agosto, y a las DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, se celebrará en el Teatro-Circo un acto organizado por la Casa del Pueblo, y presidido por el Presidente de la misma FRANCISCO CANDEL OJALVO, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

FERNANDO PINUELA ROMERO

Secretario general de la Agrupación Socialista y Alcalde de Murcia.

RAMON LAMONEDA FERNANDEZ

Presidente del Comité Nacional de Artes Gráficas y Secretario General del Partido Socialista.

RAMON GONZALEZ PENA

Diputado a Cortes por Oviedo y Presidente del Comité Nacional del Partido Socialista.

EL ACTO SERA RADIANDO Y RETRANSMITIDO AL TEATRO ROMEA. TRABAJADORES, ACUDID A ESCUCHAR LA AUTORIZADA PALABRA DEL HEROE DE ASTURIAS, DEL QUE EN OCTUBRE, COMO HOY, SUPERO DOMINAR CON SU INTELIGENCIA Y VALOR A LAS FIECAS FASCISTAS QUE NOS AMENAZAN! TRABAJADORES, ACUDID AL MITIN!

El Buró político del Partido Comunista se reune
Expresa su confianza en los soldados del pueblo, pero estima que hay que ir a la formación de un ejército regular

Amplian el comité de enlace nacional

Madrid, 2.—Se ha reunido el Buró político del partido Comunista, y fué esudiada la situación en el frente, después de las últimas batallas libradas en el sector del Centro, y después de expresar su confianza absoluta en las tropas del pueblo, creen que es preciso ir a la creación inmediata del ejército regular, y forzar la marcha en los frentes aragones y del norte.

En la retaguardia declararon que existe una intensificación en las provocaciones

desde el intento de los manejos separatistas en Cataluña, hasta los pequeños movimientos criminales del mismo tipo que se han perpetrado en Valencia a en Cataluña.

Acordaron también ir a una ampliación del Comité nacional de enlace con el partido Socialista, designándose a José Díaz, Dolores Ibárruri, Cabo Giorla y dos su-

■ ■ ■ VOZ de la JUVENTUD

Reivindicaciones Juveniles

Que se reconozca a las mujeres los mismos derechos que a los hombres en todos los sentidos y que se les abra paso a todos los puestos de la producción y del estudio.

Que se legalice plenamente la situación de las nuevas familias y que se implante el subsidio a la maternidad a cargo del Estado.

Hace un año, al estallar la sublevación fascista en España, en Madrid y como en Madrid en otros sitios, las mujeres al lado de sus compañeros y dándose cuenta de lo que significaría para ella el triunfo del fascismo, se lanzó a la guerra. Algunas, con un fusil en las manos, como los más heroicos milicianos, dando su vida heroicamente en defensa de la causa del pueblo. No se concretó el trabajo de la mujer en la guerra a esto. Compañeras surgidas de todos los puntos de España, de las más insignificantes aldeas, se lanzaron a la tarea de curar heridos y de asistir a los combatientes en su dolor, de cuidar y consolar a tanto héroe, a lo mejor de la juventud, a los mejores antifascistas.

La mujer, y la mujer joven sobre todo, fué cubriendo poco a poco puestos y más puestos en la lucha contra el fascismo y contra la invasión. La vemos en Madrid y en toda la España leal atendiendo a los niños, a los refugiados, organizando y fomentando en los talleres colectivos las brigadas de superproducción, cosiendo en los talleres colectivos las ropas que ellas saben que han de vestir a los milicianos, postulando incansablemente para organizar convoyes de víveres, preparándose en los grupos "Alerta", haciendo cultas, fuertes...

Bien sabemos que esta tarea no lleva adelante toda la masa femenina, y esto es debido a que no se ha dado cuenta aún de su responsabilidad en esta guerra que vive el pueblo español por su emancipación definitiva y por conseguir una vida libre y feliz.

La J. S. U. quiere que esa falta de capacidad política en la mujer desaparezca para que pueda sustituir al hombre en los puestos que éste dejó abandonados. Por eso han pedido al Gobierno las diez reivindicaciones de la juventud, de toda la juventud antifascista que lucha y defiende a España de la tiranía del fascismo. La décima de estas reivindicaciones es también la de todas las mujeres españolas. Por ese motivo, no sola vamos a luchar por merecerla todas las jóvenes de la J. S. U., sino que todas hemos de trabajar por conseguir la elevación de nuestro nivel político para que al concedernos esa reivindicación, no sea una dádiva, sino el pago justo y la recompensa a nuestro trabajo de hoy.

La guerra exigió a todos los jóvenes el que hayan tenido que empinar el fusil, dejando abandonado su trabajo. Al concedérseños a las muchachas por medio de nuestra décima reivindicación el libre acceso a los puestos de la producción y del estudio, no se hace sino satisfacer la aspiración de toda verdadera antifascista que quiere sustituir al hombre en su trabajo y en el estudio para que no se note su falta.

La mujer ha dado un gran paso en su emancipación al pedir al Gobierno que legalice la situación de las nuevas familias y que se implante el subsidio a la maternidad a cargo del Estado. Parte de esto se ha concedido ya y esperamos rápidamente la consecución de tan elementales derechos humanos. Para ello, todas las jóvenes hemos de marchar unidas para conseguir la décima reivindicación.

BLANCA PÉREZ

NORMAS DE TRABAJO

De acuerdo la Dirección de NUESTRA LUCHA con los componentes del Comité Provincial de las J. S. U., dentro de muy breves fechas, comenzará el próximo a publicar NORMAS DE TRABAJO para las secciones juveniles de la producción. La práctica ha demostrado que muchas de las organizaciones juveniles carecen—por lo excelente de su formación, por hallarse sus más destacados militantes en las frentes—de orientaciones que les permita desarrollos de trabajo—excepción de las unidades juveniles y, en general, antifascistas—de eficacia para el movimiento de nuestras grandes organizaciones. Por tal motivo, aunque era necesaria, NUESTRA LUCHA optará a publicar muy pronto NORMAS DE TRABAJO, hechas, por los camaradas que dirigen nuestra Federación Provincial. En esa NORMAS DE TRABAJO de J. S. U. de la provincia encontrarás sugerencias, los medios de trabajo con un resultado satisfactorio, estableciendo todos ellos a robustecer la organización juvenil, cada día más pronta.

Incorporación de las muchachas a los grupos de base, independientemente de su labor en el grupo femenino.

Se temen también otros importantes acuerdos y se discutirá ampliamente las tareas a realizar por este Círculo.

Frente del Norte

SE COMBATE CON INTENSIDAD EN EL CERCO DE OVIEDO

Gijón, 3.—En el cerco de Oviedo, nuestra artillería actuó durante la jornada de ayer con intensidad, especialmente en Lugones.

También fue muy vivo el fuego de los morteros en todos los sectores del cerco.

En el Escampero, donde ayer se llevaron a cabo las operaciones de que ya se ha dado cuenta, nuestras tropas se han dedicado durante la jornada a consolidar y fortificar sus nuevas posiciones.

Ayer no actuó la aviación, pues se trataba de posiciones sitiadas a una gran altura, en las que la visibilidad es muy difusa, por las nubosidades que crea la constante evaporación del río Nalón.

Por este motivo tampoco actuó la artillería, pues sus operaciones hubieran podido perjudicar las fileas de la infantería.

EN LOS SECTORES DE BURGOS Y VIZCAYA

Santander, 2.—En los sectores de Burgos y Vizcaya, durante la jornada de ayer se registraron tiroteos y duelos de artillería, sin consecuencias para nuestras tropas.

INTENSA NIEBLA EN SAN TANIER

Santander, 3.—A consecuencia de la intensa bruma hoy no ha podido entrar ningún buque en este puerto.

Tampoco han sido vistos, por la niebla, los buques fascistas que ejercen el bloqueo de los puertos del Norte.

Aprobación de los trabajos de orga-